

公益活动

杨梅红了老公摔伤,网友关爱如潮,这位“脑瘫儿”的母亲却说—— 请先帮助比我更困难的人

“杨梅马上到采摘旺季了,可在这节骨眼上,陈大姐的丈夫却意外摔伤了。家里‘顶梁柱’倒了,一年的收成眼看就要泡汤……”

6月3日,网友“wangjngbo22”在中国宁波网天一论坛上为余姚市梁弄镇的一位“脑瘫儿”的母亲求助贴销杨梅。帖文瞬间被“围观”。

网友爱心如潮,涌向陈大姐家。镇村干部也即时上门看望……然而,面对来自社会各界的关爱,这位农家妇女的第一反应却是:“丈夫不能动了,还有我呢!请大家先帮助比我更困难的人吧!”

陈大姐家在余姚市梁弄镇的一个村子里,家中共有四口人,她、丈夫、儿子和小女儿。陈大姐的儿子患有脑瘫。这种病的治愈率很低,但他们一直没有放弃治疗。夫妻俩没日没夜地干活,来支付昂贵的康复治疗费用。生活很辛苦,但艰难的日子也充满了希望和欢愉。残疾的儿子一天天进步,懂事的小女儿也一天天健康成长大。

可是,就在今年家中杨梅即将

成熟的节骨眼上,陈大姐的丈夫却因为意外摔伤了。

得知这一情况后,6月3日中午,网友“wangjngbo22”悄悄在中国宁波网天一论坛上为陈大姐发出了一个求助贴,希望爱心网友能够帮助陈大姐采摘并销售杨梅。

这个求助帖发布后,得到了众多网友的关注。许多好心人在网上为她献计献策。有人询问价格,有人了解运输情况,有人表示要组团上山采摘,有人要带孩子与陈大姐女儿结对,还有一位家住余姚城区的中医详细了解了她丈夫的伤势后,表示愿意尽他所能给予帮助……

网友“wangjngbo22”说,除了热心网友之外,这个求助帖还引起了梁弄镇有关部门的关注。6月4日早上8时不到,梁弄镇残联、镇慈善分会负责人来到陈大姐家,详细了解了他们家的实际情况,看望了卧病在床的陈大姐的丈夫与待业在家的残疾儿子。

据了解,二十多年前,陈大姐

襁褓中的儿子被确诊为脑瘫。喜为人母没多久,全家就被巨额的医疗费压得喘不过气来。为给孩子一个适合康复的环境,夫妻俩背了一身债盖起了新房,可这么多年劳作还是没能把债还清。

每年杨梅采摘时节,陈大姐的家中总是演绎着让人泪下的场景:为了换取每一分钱,两个懂事的孩子从来不舍得吃家里的一颗好杨梅。他们知道这些果子可以换钱。在杨梅采摘旺季,未成年的女儿常在双休日一大早就来到马路边,向过往的汽车挥手吆喝。小年龄的她知道,杨梅卖出去了,哥哥就有钱看病了,就能看到爸爸妈妈笑了。而患病的儿子则常常一个人蹒跚来到树下,默默地把落在地上的杨梅一个个捡起来,擦干净,放到盆子里,留给妹妹吃。疾病导致他行动不便,智力受损,但他的潜意识依然知道自己是兄长,要照顾好妹妹。

在过去漫长的岁月中,这户朴实的农家从没向当地政府要求过帮

助。陈大姐和她丈夫除了埋头苦干还是埋头苦干。陈大姐说,不想给村里添麻烦,也只有不给人添麻烦,她才觉得心安。

(傅钟中 陈冬冬)

陈大姐的心里话“先帮比我困难的人”让记者感动良久。正是陈大姐的坚毅,让这一家人拥有了不轻易向困难低头的勇气和力量。

又到杨梅采摘季,和陈大姐一样需要帮助的困难朋友或许就在您的身边。如果您发现了,还请您通过以下方式和我们联系,让我们一起帮他们解决采摘与售卖等问题。

- 1.拨打热线电话:81850000;
- 2.微信搜索“nb81850”,关注宁波民生e点通后直接留言;
- 3.登录中国宁波网天一论坛后发帖。

甬城“8020”口福大行动火热进行 第一位劳模已免费种牙 欢迎继续报名

为了解决部分困难群众的“缺牙”烦恼,近日,宁波市医学会口腔医学分会联合宁波市荣安贤和教育基金会、中国宁波网“宁波帮帮帮”、宁波大学医学院附属医院、宁大附院安和口腔医院开展的甬城“8020”口福大行动,目前正在全市火热进行。

活动启动以来,安和口腔医院指派主任、专家团队深入宁波各大社区、学校、企事业单位、乡镇等进行口腔健康检查。爱牙义诊活动还走进了华泰剑桥、东裕、狮山、天城等多个社区。

家住鄞州的吕伯伯是第一个享受免费种牙的市级劳模。年近七旬的吕伯伯身体很好,但缺牙严重影响了他的生活。结合CT以及相应的口腔检查,吕伯伯现已顺利完成了种牙手术。

8020,是世界卫生组织(WHO)对牙齿健康的标准,即80岁的老人至少应有20颗功能牙(即能够正常咀嚼食物、不松动的牙)。2001年,世界卫生组织还正式提出“8020计划”,呼吁人

们把80岁时仍然拥有20颗牙齿作为一个健康的目标,并通过最低限度的修复,尽可能修复口腔功能,以达到理想的生活质量。

此次甬城“口福”大行动将为我市100名持有低保证明的半口、全口牙缺失者免费安装活动假牙,同时还将为10位缺牙1颗或者两颗,并无须植骨的宁波市级以上劳模、先进工作者提供免费种牙服务。

全城动员,请您继续传递这一好消息,并通过以下途径为身边需要帮助的老人与劳模报名:

- 1、微信搜索“nb81850”,关注“宁波e点通”后直接留言(低保/劳模+姓名+年龄+联系方式);
- 2、拨打热线电话:81850000、88032851。

报名后,宁大附院安和口腔医院的专家将为老人免费检查口腔情况。如口腔健康状况符合活动假牙安装或种牙条件,便可填写帮扶申请表。本报与中国宁波网将全程追踪这一帮扶活动。

(张璐 蔡星)

部门回复精选

中山路(河清路-福庆路)为何开挖施工

网友“注册怕麻烦”:中山路(河清路-福庆路)好好的,为什么开挖?什么时候完工?

市住建委:目前正在实施的中山路(河清路-福庆路)道路整治工程是我市主干道综合整治五年实施计划的其中一个项目。本道路是2005年东部新城开发建设以来第一批建成的“四横三纵”道路之一。因受多年运行、沿线地块开发等综合影响,道路产生了路基不均匀沉降、沥青路面起砂开裂等病害。考虑到若不实施维修会造成进一步损害,进而会影响道路正常使用,根据有关建

设计划实施道路大修和景观整治提升建设。工程今年4月开工,南半幅路基维修目前基本完成,计划6月底前完成南半幅施工后转入北半幅建设,整体上10月底前全部完工。

大学生购房补贴8月截止 购房时间咋算

手机尾号为“0725”的网友:购买的是期房,计划6月初付首付,要等贷款办理成功后才能拿到房产证并缴纳契税。因为单位注册地在保税区,咨询保税区服务窗口得到的回复是需要携带房产证、契税证、购房合同才能办理大学生购房补贴,但补贴政策截止之日是2018年8月11日。请问这个日期

指的是购房合同备案时间,还是指所有资料提交给单位注册所在地受理窗口的时间?如果是后者,在8月11日之前未拿到房产证、契税证等资料,是否不能享受大学生购房补贴?

市人社局:根据《关于优化人才住房保障的实施细则》(甬人社发[2015]179号)规定,期房购房时间以合同首次备案日期为准,即您的购房合同首次备案日期需在2018年8月11日前。您可先到单位地税缴纳地区县(市)基础人才、创客人才购房补贴受理单位进行资格认定,等到取得不动产权证后,在房地产公司交付结算发票开具之日起半年内完成购房补贴申请。

手机废旧锂电池 有专门处理机构吗

手机尾号为“7898”网友:有批数量较多的手机废旧锂电池需要处理,不知道宁波哪里有专门的处理机构。

市市容环卫处:若您的这批手机废旧锂电池来自工业固体危险废物,您可联系属地环保部门进行处理。若您的废旧锂电池是居民日常生活中产生的,您可结合我市每个月21日开展的有害垃圾固定收集日活动,就近联系开展这一活动的社区,投放到专门的有害垃圾收集容器中,属地城管部门将负责做好前端的收集工作,并委托具有相应资质的企业运输至终端进行无害化处理。(海文)

部门新措

市国税开展纳税人开放日活动



近日,市国税第二稽查局、高新区国税联合举办了“以时代新税貌 享办税新体验”为主题的纳税人开放日活动,邀请纳税人走进税务机关,体验“导税员”、12366热线、“最多跑一次”等个性化办税服务。纳税人开放日活动不仅让纳税人进一步了解了近期优惠政策,零距离体验了“最多跑一次”办税,也进一步畅通了税企沟通的渠道。(赵婷婷 励挺)

“普通教育看高考,职业教育看大赛”,被誉为“技能奥运会”的全国职业院校技能大赛成绩直接反映一所中职学校技术技能人才培养的最高水平、教学质量和内涵建设水平。

6月3日至4日,2018年全国职业院校技能大赛中职组液压与气动系统装调与维护赛项与零部件测绘与CAD成图技术赛项先后落幕。鄞州职教中心学生邵挺昂、卢星宇和韩记辉先后斩获2枚金牌。截至目前,该校已经获得2018年全国技能大赛6金4银1铜。

技能成才 融合发展 鄞州职业教育中心学校: 打造中职学校的“技能黄埔”

通讯员 王亚达
记者 蒋炜宁
图片由鄞州职教中心提供

技能之星闪耀国赛 技能升学架设途途

近日,在宁波举行的工业产品设计与创客实践赛项上,鄞州职教中心的16级学生戴麟和许昊昊,以第三名和第六名的成绩获得两个一等奖,这也是该校连续四年在该赛项上斩获双金,一举将该赛项上获得的国赛金牌数提升到了13枚。“一个项目先后在全国技能大赛中获得13枚金牌,真是了不起!”日前,莅临宁波考察的教育部职教调研组专家听说后纷纷竖起了大拇指。

连续四年指导学生参加国赛项目并获得8枚金牌,鄞州职教中心的“金牌教练”徐昊老师早已蜚声业界。“每年全国技能大赛上,我校都是宁波技能军团的绝对主力。我们每年获得的金牌数占宁波市中职技能代表队所获金牌总数的五分之一,这个数字在全省乃至全国同类学校中也是不多见的。”校长楼梦红为学校取得的成绩感到自豪。

“我经常参加校内校外各类技

能比赛,所以这次以平常心应对全国赛。”该校学生邵挺昂说,他在此次全国技能大赛“液压”项目比赛中获得了全国一等奖中的第二名。

每年,鄞州职教中心通过组织校级技能大赛、开展技能之星评比、举办技能节等方式,让学生在实训中锻炼技能、积累经验,此次获奖的学生很多是学校的“技能之星”。

“一场技能比赛,团队的互相协作非常重要,我们在平时训练中也就加强了这方面的心理调适,以求团队协作共同突破难关。”5月16日,该校计算机教师汪跃飞、胡狄指导的姜成隆、黄佳豪两名同学以名列三甲的成绩从全国120个参赛队中脱颖而出,荣获网络搭建赛项一等奖。

去年,从鄞州职教中心毕业的陈嘉琪、陈泽威等10余名学生,已开始大学生活。他们作为大学中的技能尖子,特别受到高校关注。他们都是全国技能大赛上的获奖学生,凭借技能直接进入高职院校就读,这已成为鄞州职教中心一批学子的升学捷径。“拿到了全国大奖,就等着拿到了一张大学通行证。”徐昊老师说,“我们每年都会带学生参加全国、

省、市的技能大赛。”

职教牛娃实现梦想 技能牛师匠心筑梦

作为中职名校,在学校多元育人的办学模式下,鄞州职教中心每年都会涌现不少优秀的“职教牛娃”:有90后宁波市首席工人王烈辉,为企业攻克了多项技术难题,每年节省成本20万元;有从学校迈出创业第一步,创业成功后反哺母校的毕业生陈野;还有未毕业就被企业聘为技术总监的“计算机达人”吴能宝,他还获得了公司50%的股份。

今年刚满27岁的王烈辉毕业于鄞州职教中心学校数控专业,现任职于宁波海天集团。进入企业后,王烈辉表现得完全不像一个“菜鸟”,不仅在工作中热情十足,还很沉稳和谦虚,闲暇之余不忘学习和钻研。2015年,王烈辉被评为“宁波市首席工人”,同年还被评为“宁波好人”“北仑好人”“宁波职教之星”。

当前的全国技能大赛竞争异常激烈,各省、市中职学校也投入空前,鄞州职教中心的技能团队保持了一贯的敬业奉献精神,人人争实效、个个争表率。该校副校长董燕波表示,今年国赛备战过程中,



技能指导团队中不乏省特级教师、正高级教师、市优秀双师型教师亲自带队指导学生参赛。鄞州职教中心此次6金得主来自机械、电子、电气、计算机等专业。据悉,全国技能大赛只有不到百分之十的一等奖比例,学校四年获得27金,被誉为职高中的“技能黄埔”。

技能黄埔点燃心灯 多元发展成就业理想

鄞州职教中心在全国率先推出四导师制,通过选聘优秀教师和企业技师组建成长指导导师、课程选择导师、专业选择导师和就业指导导师四类导师团队。其中,成长导师负责德育,由班主任、班级家长委员会若干人员、宿管员、心理健康教师等担任,三年内不变;课程选择导师主要指导,根据学生学业状况,指导学生调整选修课修读计划,优化学生知识结构,开展学业指导;专业选择导师主要指导,每一个导师根据学生兴趣爱好,提出适合学生就读的专业或调整专业的建议,在专业体验阶段担任指导导师;就业指导导师负责专业、引导职业生涯规划,在职业体验、专业方向选择时提供面对面的咨询,还负责跟踪学生毕业后的就业

状况。

学校实施多元育人模式,上至校领导,下至普通教职员,都担任学生“导师”,正是这种教师人人参与育人的氛围,才培养出了一批批像王烈辉、陈嘉琪这样技能卓越的优秀学子。

通过各级各类技能大赛的“实战”,鄞州职教中心学子迅速成长,成为“战之即胜,到岗即用”的现代技能型人才。近年来,该校的毕业生越来越受企业欢迎。在今年的校园招聘会上,近80家企业“哄抢”了所有毕业生。欧琳集团、方力集团、红腾机电等制造业企业几乎包揽了该校制造、数控和机修专业的毕业生。

据了解,鄞州职教中心多年来始终坚持“强基、固本、多元、兼能”的生本技能生成思路,突出师生共同成长,强化技能训练,不断提升人才培养的质量与规格。该校负责技能大赛的副校长、特级教师姜海



2018年全国职业院校技能大赛 中职组零部件测绘与CAD成图 成绩发布会

卢星宇和韩记辉同学获2018年全国技能大赛金牌。

滨表示,在不断涌现出来的技能尖子生身上,“大赛点亮人生,技能改变命运”已然成为现实,学校在提升毕业生职业素养和就业竞争力的同时,也开拓了中职教育“多元育人”的良好局面。

作为国家首批示范校、首批浙江省重点职业学校以及首批浙江应经经济社会发展需求,走校企合作与产教融合之路,大力推进各层次技能人才培养。鄞州职教中心向社会输送了一批批优质技能人才,就业率达99%,专业对口率达到90.32%。